

新的一周,台州“阳康”们陆续返岗复工

台传媒记者李筱筱文/摄

“今天开始上班啦。”“恢复打卡。”……本周,随着第一波“阳康”们纷纷返岗复工,我市各单位上班逐步恢复正常,城市日渐回归往日的活力。

“阳康”陆续返岗,城市“忙碌”起来

1月4日一早,在台州德祿堂国医馆,该馆馆长助理、中医师郑燕开启了一天的工作。

“有哪里不舒服吗?舌头伸出来我看看!”郑燕通过“望闻问切”四诊合参,详细了解病人的情况,而后对症开方。一上午,她接诊了10余名病人,每看完一个病人,就马上用酒精进行手部消毒。

当天,是郑燕“阳康”后返岗复工的第四天。“抗原转阴后,我就回来了,上周五、上周六,上了半天班,没有明显的疲乏、劳累,于是再在本周二正式过渡到全天正常上班。”郑燕说,目前,整体状态还好,虽然仍有喉咙里有痰、鼻子闻不到味道的症状,但不影响工作。

上月21日早,郑燕突发高烧,后又经多日高烧、低烧波折,伴之全身乏力、走路喘气。在休息期间,她的同事们也陆续中招,人最少时,偌大的医馆内只剩2名员工。

重新返岗复工后,郑燕发现,大家防护

意识变得更强了,病人们会自觉地佩戴N95口罩来就诊,同事们就餐也都保持距离,不再同桌而食。而她自己,在工作时,会对诊室进行开窗通风;上下班路上,通过戴帽子、穿厚衣服等方式将自己从头到脚裹得严严实实,以免受凉。

郑燕表示,元旦假期后,除一位同事病情较重,需多休息外,其他同事基本都回来上班了,目前,医馆已恢复到了正常工作状态。

对未来有更多的期待和信心

当天,在杜桥眼镜创业园内,机器和工人们正干得热火朝天,太阳镜片压弯、撕膜、染色……

园区内的临海市欣明光学科技有限公司负责人蔡文军介绍,前周开始,公司里的员工陆续“阳”了,元旦假期后,基本都已“阳康”返岗,目前,基本恢复正常。

“我们公司主要生产偏光太阳镜片,这两天在忙一些订单并进行备货。”蔡文军说,为员工的身心健康着想,公司除做好酒精消毒等基本保障外,也适当减少了员工的工作量,让他们多休息,恢复下身体。

椒江某企事业单位员工蔡欣欣(化名)最近有些激动,这两天,办公室“消失的同事们”陆续回归,上班路上的车流又回来了。“办公室原来有15个人,自前周开始,他们相继‘中招’,只有她和另一同事一直在岗,办公室人最少时只有4个人。”蔡欣欣说,上班时,能听到办公室内传来的几声



临海市欣明光学科技有限公司的工人们“阳康”后返回岗位工作。

咳嗽声,上班戴口罩已成标配。

1月4日,是蒋莹莹(化名)“阳康”后上班的第一天。蒋莹莹在市区从事银行大堂经理工作,协助客户办卡、办网银、接待客户等是其工作,全程基本上都要站着。“体能有上有些力不从心,身体容易疲惫,现在还有些咳嗽、有痰。”蒋莹莹说,目前,她所在

的银行网点已经全员复工。

采访中,她的声音里还带有很浓的鼻音。她说,自己是上月25日成了“小阳人”。

“阳康”返岗复工后,蒋莹莹表示,同事间互相关心、问候比往常多了,虽然体力还有待恢复,但他们也满怀期待和信心,迎接新一年。

统一污水收集,实现减排增收绿色发展

米面小镇“绿色工坊”促共富



台州市生态环境局协办

本报讯(记者谷尚辉)黄岩下高桥街道浦郑村,如今很多村民想起几年前此地的景象,都会不由地感叹变化巨大。

原先,下浦郑村有很多米面加工家庭作坊,13个聚集点分散在村内各处住宅区,是拥有百年米面加工历史传承的村落。

由于没有完善的污水收集处理系统,各个米面作坊污水横流,未经处理直接排入河中,造成下浦郑河道、池塘严重污染,甚至导致鱼虾死亡。

近年来,我市以绿色环保理念为引领,推动了米面产业集约提升、生产设备共享、废水集中处理,镇区河道水质明显改善。“绿色工坊”促村民共富,真正实现减排增收绿色发展,这里也成为台州环保与经济发展共生的一个缩影。

如今的米面小镇就位于下浦郑村,原先下浦郑村米面加工全部是家庭作坊,每到夏季,制作米面产生的废水更是臭气熏天,严重影响村容村貌。

2017年,下浦郑村在高桥街道和有关部门的帮助下,筹集资金600万元,将原有的小作坊进行整合,建成了功能齐全的米面生产新园区,实行统一工艺流程集中加工,生产污水进行集中处理。

该园区占地3000多平方米,10余个家庭联产作坊在此入驻,园区内设备齐全,布局合理,环境质量显著改善。

“加工废水的可生化性好,正是污水处理厂需要的碳源。”台州市生态环境局相关负责人说,因此生产加工废水进行预处理后纳入城镇污水处理厂,既能降低自身和城镇污水处理厂的运行成本,又能减少处理成本碳排放,还可以大大改善村里的水生态质量。

为了改善当地环境,台州市生态环境部门在资金和技术等方面给予帮助,指导街道和村建设统一的污水收集、处理系统和建筑面积为500平方米的米面工坊,以“村股份合作社管理团队+10家作坊人员+面农”的方式,把原先散乱的米面加工点集中至“绿色工坊”内生产。

村集体也委托环保专业公司对米面工坊的污水处理系统进行常年维护和检测,确保处理系统的正常运行和水质达标。

“污水收集效率提高,环境好了,产量也在增加。”台州市生态环境局相关负责人说,自动化、密闭化的绿色生产方式还有效降低了村民生产成本,实现村民共富,如今,每个家庭作坊每年增收10万至15万元。

“阳康”后切莫放飞自我 免疫系统需休养

台传媒记者张梦祥

眼下,已有部分市民在感染新冠后慢慢恢复过来,然而不少“阳康”急于上班,有的甚至放飞自我,导致病情反复。

那么,“阳康”之后需要注意哪些?医生提醒,经历和新冠病毒的“搏斗”,人体免疫系统好比打了一次“大仗”,此时需要一段时间休养生息,切莫急于放飞自我,导致身体空虚,疾病反复。

“‘阳康’后,有些人立刻投入到紧张忙碌的工作中,会感觉疲惫,甚至头晕,其实,想要身体恢复到感染前的状态,仍需一段时间,建议先不要开展剧烈运动。”天台县人民医院康复医学科主任助理范文

天介绍,此时人的身体仍比较脆弱,一定要循序渐进,逐步地恢复到以前的活动量、工作量,不要急于求成,一旦累了就要赶紧休息。

“新冠病毒感染后也有诱发心肌损伤的可能,发病率虽然不高,但也要引起重视。”他说,因病毒感染诱发的心肌炎往往出现在感染后1-3周,因此哪怕是一般的上呼吸道感染,也建议感染后2-3周内不要进行剧烈运动。

“有心脏疾病的患者,在感染新冠病毒后,如果有胸痛、严重呼吸困难、心悸等症状,要及时到医院就诊。在康复后,要注意休息,并戒烟限酒,同时限制运动三至六个月。”范文天说,对于没有基础疾病的康复者,则建议在康复一周后开展一些适度的、

相对温和的运动,比如从散步到逐渐快走,然后慢跑,慢慢地恢复运动。但要注意的是,康复早期的运动不能剧烈,而且要控制时间。一旦出现咳嗽、气促、心悸等症状,则需要立即停止运动。

“阳康”后不能洗澡洗头?范文天坦言,如果体温已经恢复正常,体力尚可,可以用温水洗头、洗澡。但注意尽量别洗太久,洗完尽快补充水分,及时擦干头发和身体,注意保暖,避免着凉。如果是身体还在发烧,存在头痛等症状,则不建议进行。另外,老年人和有基础病人群,最好在完全康复、身体状况较好时再进行。

关于饮食,范文天说,感染新冠康复后虽然体内病毒已被清除,但机体免疫

力、呼吸系统、消化系统等多组织系统尚未完全恢复,身体仍处于虚弱状态,此时应注意清淡饮食,避免辛辣、刺激、生冷食物摄入,以免加重胃肠道消化负担。其次,康复后应注意饮食营养均衡,补充维生素C,保证水果、蔬菜、瘦肉、鱼虾等食物均衡摄入,促进身体恢复,但应避免过量。

范文天提醒,冬季是呼吸道疾病的高发季节,而“阳康”不代表不会再次感染或者遭受其他呼吸道病侵袭。因此,“阳康”后,市民应尽量减少前往人员密集场所,不要降低个人防护标准,继续坚持戴口罩、勤洗手、保持社交距离、多开窗通风等良好习惯,同时注意咳嗽喷嚏礼仪。

“疫”路有你护民生

赞!温岭95后退伍军人化身“送药侠”



台传媒通讯员郑灵芝 陈峰文/摄

凌晨6时,掌上温岭药品共享群里有一个人发一条消息:全身酸痛,发高烧,希望好心人给点退烧药。

王高峰看到后,从床上一跃而起,一边联系求助者问清病情、地址,一边套上外衣出门了。

跨越半座城市,为素未谋面的陌生人送去药品;自掏腰包,免费跑腿送药上门……这段时间,95后小伙王高峰免费给急需的市民送药,被大家称赞为“送药侠”,在这个寒冬冬季温暖了大伙儿的心。

95后退伍军人化身“送药侠”

上月22日,王高峰从天津出差回来,当天晚上,一下动车就开始跑腿送药。直到27日晚上,送药结束后,他发现自己高烧40℃,第二天去医院检查后,诊断为因感染新冠痊愈过度导致心肌受损。

5天6夜坚持送药,王高峰把自己累倒了,在家休息了几天后,1月5日,身体稍微好转的王高峰又将10盒蒙脱石散送到温岭火速志愿队志愿者手里。

“不知道接下去疫情情况如何,蒙脱石散脱销了,我提前送给志愿队,以备不时之需。”王高峰说。

王高峰出生于1995年,但却是一名有着8年军旅生涯的退伍军人。

2014年,王高峰去江苏南通当兵,在部队三年,他学到了很多。“连队教育我们要有奉献精神,这一点我一直都记在心里。”他说。

前两天,得知火速送药小分队架起暖心桥继续给市民送药,王高峰就捐赠了1000支抗原、50盒莲花清瘟和200片退烧贴给志愿者。他自己还加入掌上温岭药品共享群,群里有需要的市民他自己当跑腿送药上门,共送出300片退烧贴、20盒盐酸奥美沙坦、500支抗原和35盒莲花清瘟,还有5瓶美林、4瓶布洛芬和10盒对乙酰氨基酚。

“这些药是我在天津买的,邮寄过来的。刚开始,我在朋友圈发一发,想着帮一帮自己身边的人,但后来我发现求药的人越来越多,于是就多买一些,送给急需的人。”王高峰说,当得知社区组织了“药品共享”后,他便一头扎进送药队伍。

加入送药小分队,架起暖心桥

“家里老人发烧,急需药。”“家人陆续发烧,求购4支抗原。”“药品共享”群里,急需药品的人很多。那几天,王高峰除了组织现场送药,还和志愿者们一起,针对老年人、孕妇、小孩等特殊群体,进行点对点上门服务。

夜幕降临,大溪镇一个偏远村庄的中年男子求助,说孩子发高烧急需退烧药。但前往大溪的路程需要40分钟左右,王高峰来不及休息,便启程前往。路上,他实时和孩子家长保持联系,确保第一时间送达正确的地址。

在药品送到孩子父亲手上时,王高峰一颗悬着的心总算放了下来。孩子父亲也



王高峰(左)正在送药。

满眼通红,握着手感谢他的帮助。当时,室外温度只有4℃左右。王高峰稍做休息了下,便起身前往下一个地方送药。

据了解,王高峰从上月10日便开始在朋友圈送爱心药品,后来随着这些药物的日益紧缺,他干脆提前从天津出差回来,同时还联系了一批志同道合的朋友筹

集药品,分发给急需的市民。截至目前,他已经自筹3万多元用于购买药品,温岭16个镇(街道)他都送药途经过。

让王高峰感动的是,越来越多的热心人加入到这善意的互助中,有人表示家里多余的药品可以交给他,有人则通过线上线下加入送药的队伍,“多向奔赴的爱”在温岭这座城市流淌着。

春运汽车票开售 订票攻略看过来

台传媒记者李筱筱

春运,连通“家”的团圆。记者了解到,2023年春运自1月7日开始,2月15日结束,共计40天。有回家过年打算的市民,可以把订票这事提上日程了。

1月3日,记者从市区各客运站了解到,为方便市民出行,各客运站已陆续开售春节汽车票。目前,台州客运总站可购买至1月14日(农历十二月廿三)的汽车票;黄岩客运中心可购买至1月15日(农历十二月廿四)的汽车票;台州客运南站

可购买至1月17日(农历十二月廿六)的汽车票。

“目前已开售的春节汽车票余票充足,除夕前的车票预计会在下周陆续放出。”台州客运总站站长王依刚说,“元旦前已接送一波学生流,预计春节前一周还会有一个出行的集中点,以返乡流、省内班次为主。”

据介绍,为保障春运期间运力,该站提前对投入春运的车辆进行检查,并于每日严格执行场站消毒消杀、通风换气等工作。

“工作人员还会不时地提醒旅客在候车室、乘车期间,戴好口罩,做好自我防护。”王依刚表示,市民可以通过“台州客运总站”官方微信公众号、巴巴快巴网等方式网上购票,或在现场进行窗口、自助机购票,届时直接刷身份证进站。

据黄岩客运中心经理李宏伟分析,根据目前客流结合疫情情况,预计今年春运客流相对平缓。春节前,预计会有一小波民工返乡流,客流主要将集中在重庆、贵州、安徽等班次。李宏伟说,该站对参加春运的车辆、驾

驶员的基础状况、资质等方面进行了排查;准备了充足的运力,提前做好充分安排,保证广大旅客能安全返乡;对恶劣天气进行及时关注,做好应急准备工作,平稳迎接春运的到来。同时,严格做好日常一天2次的扶梯、座椅等公共区域的消毒及客返程后的全面消毒。

春运期间,各大客运站会根据客流实际情况,及时调整运力和班次密度。在此,也提醒市民,要提前做好出行安排,及时关注客车出行动态,做好个人防护。

街巷微闻

女子记错停车位 民警耐心帮找回

本报讯(通讯员葛培兴)“谢谢白云派出所民警,为帮我找到电动车,忙得连中饭都顾不上吃,真是太谢谢你们了!”1月1日下午,当随同民警一起的陈女士在街头看到自己这辆“丢失”的电动车时,如是道谢。

当天上午11时10分许,椒江公安分局白云派出所接到陈女士报案称,她停在白云街道一条巷子里的电动车“不翼而飞”了,在附近找了很久也没有找到,无奈之下只好报警求助,而丢失的电动车是她平时省吃俭用,花了近2000元买来,专门用来接送小孩上学的。

此时已临近中午饭点,为了尽快帮助陈女士找回电动车,民警接警后立即开着警车直奔现场。

到达现场后,陈女士十分着急。民警一边安抚陈女士,一边与她一起在电动车丢失的附近仔细查找了一遍,又走访了周边群众,却仍未找到丢失的电动车。随后,民警调取了附近的监控视频,却发现当天上午,陈女士并没有在这条巷子里停放过电动车。

“你确定是把电动车停在这儿的吗?”“应该确定,但不一定。”询问过程中,民警发现陈女士言语混乱,前后矛盾,便初步判定应该是她自己记错了停车地点。

之后,民警通过派出所信息室视频监控,仔细查找陈女士这辆“丢失”的电动车。经过一个多小时的仔细查看,最后,民警终于在街头发现了陈女士“丢失”的电动车。

原来,陈女士记错了电动车停放的位置,才闹出了这样的“乌龙”。面对“失而复得”的电动车,陈女士对民警表达了感激之情。

直到下午1时许,民警才回到所里食堂吃饭。



医疗卫生工程建设正酣

1月5日,仙居县人民医院项目建设现场,工人们正在加紧施工。仙居县把医疗卫生作为重要的民生工作之一,在解决市民看病难问题上下大力气,科学规划医院布局,加大医院建设力度,促进卫生健康事业有序发展。

台传媒通讯员王华斌摄